

探寻“驴肉火烧”

南京师范大学附属小学三(6)班 张奕扬 指导老师:袁倩妍

周日早上我心里默念着再睡一会儿、再睡一会儿……

“快起床啦，我们今天去河北河间吃最正宗的驴肉火烧？”

“什么？驴肉火烧？河北？怎么去？”

还没等我问完问题，我和妈妈已经坐在店里了。“天上龙肉，地下驴肉”，店里驴肉的香味，让我不由自主地深呼吸，“实在是太香了”，抹抹嘴角的口水。老板熟练地将卤好的驴肉拌入老汤汁，放入火烧之中，只见那火烧“色如金、酥如雪、形如书、薄如纸”，我迫不及待地咬上一口，不禁赞叹，这驴肉和火烧真是天作之合，对于这人间美味真是相见恨晚。正当我狼吞虎咽的时候，对面来了一位皮肤黝黑的壮士，我迅速翻动着脑袋里的照片，这人不正是那身长八尺、豹头环眼、燕颌虎须、声若巨雷、势如奔马的张飞吗？

我的乐园

南京市瑞金路小学四(4)班 袁逸昀 指导老师:王弘

我的乐园，既不是梦幻的游乐园，也不是帅气的足球场，而是我们小区后面的小公园。

小公园里有一个大广场，每天一大早，很多小区居民在这里晨练，到了晚上，又会有很多小朋友来这里玩耍，非常热闹。

广场的右侧是一条长廊，春天，长廊顶上的藤蔓就会开出许多紫色的小花，就像夜空中点点繁星。夏天，藤蔓还能为我们遮阳，为我们挡去了太阳的酷晒。经常会有爷爷奶奶、叔叔阿姨坐在长椅上拉家常，而孩子们则是在长廊里奔跑嬉戏。

广场的左侧是人工湖。湖上有一座桥，连接着广场与湖对面的凉亭，我们就经常在桥上投喂桥下的金鱼、乌龟和鸭子，这也成了我每天心里最记挂的事情。只

精彩的童年

南京外国语学校仙林分校五(4)班 赵云淇 指导老师:王璇

精彩的童年，有着精彩的故事。每天都有很多新鲜事发生，不过其中就有一件事令我难以忘怀。

三年级的时候，学校举办演讲节活动。一听到这个消息，我立即报名参加，并兴致勃勃地准备了起来，日以继夜地整理各种资料。

一眨眼，演讲节活动就开始了。

当同学们一个个在舞台上演讲时，我在后台焦急地等待着，连台上的同学在说什么都听不清，只是在后台一遍又一遍地背诵着演讲稿。终于，我听到了那几个字：“下面有请小赵演讲。”

我深呼吸一下，自信地迈着演练好的步子走上了舞台。当我站在了舞台中央时，往台下瞄了一眼，差点晕过去：台下人山人海，我成了万众瞩目的焦点。仿佛整个小剧场都变得小了起来，这个小小的世界只有我一个人！在这样的紧张心理作用下，我的大脑一片空白，结结巴巴地刚吐出几个似乎背诵过的开场白，“敬爱的……的老师……师们……”果然，台下的同学们摇了摇头甚至有些讪笑，评委老师也面无表情。就这样，我心里更加紧张，感到大势不好。

就在我焦急万分、尴尬犹豫之际，一串有力的声音从会场某

嘛，原来他也爱吃火烧。只见他一口气连吃十个，我惊叹得下巴都要掉了。

不一会儿，张飞用手抹了抹嘴边的火烧渣，意犹未尽地说：“欢迎大家来到我的火烧店。”接着他演示了一下怎么做火烧，他先把醒好的面团揉捏成长条，涂上油，压成片，再拉伸成薄薄的长片，卷成卷，再拉成长条，揪成一个个剂子，再把剂子两头压成薄片，封上两头的口，我不禁赞叹道，张飞不是一介武夫嘛，没想到做起火烧来，还真是应了那句歇后语，张飞穿针——粗中有细。

正当我想学习如何做火烧的时候，闹钟响了，我看床头的《大中华寻宝记》，摊开的那一页，张飞还在那里狼吞虎咽地吃了驴肉火烧，我咽了咽口水，真是羡慕他呀！

游绿博园

南京市琅琊路小学五(6)班 王雅萱 指导老师:薛文卓

今天，全班去绿博园春游。

下了大巴车，我们踏着古色古香的木栈道来到绿博园。刚进了绿博园，“绿”便像一层层浪潮一般涌了过来，带着那种树林里独有的湿气。一切都像刚下过雨般地湿润，异常柔和。湿气中又萌动着新绿，迫不及待地染遍了所有……

我们沿着大路来到了植物展厅，先进了“热带植物馆”。首先映入眼帘的是植物馆最中央的芭蕉树：树干并叶子“直插楼顶”，异常茂盛。它努力伸展着自己的枝叶，努力扩张着自己的地盘。它的叶子宽阔而饱满，富有柔和的线条感。但茎干挺拔，纹路分明，排列得整齐有序，丝毫不乱，间隙几乎都是一样宽的，让我不由感到一种柔中带刚的韧性，又让我联想到了《西游记》里铁扇公主的芭蕉扇……再往下看，便看见奇花灼灼、百花争艳，姹紫嫣红。红的、白的、黄的……一应俱全，我又想起那句“乱花渐欲迷人眼”。在展厅内绕了一圈，我基本只是扫一眼，来不及细看。但其中一盆叫“黑闪电”的蝴蝶兰让我印象深刻：一片片雪白的花瓣，细腻得如绸子一般，再染上微微的红晕，高贵而不失淡雅。在灯光的照耀下，像洒了细沙的亮片般反射出亮光，使这些花瓣显得更加神秘、虚幻，隐隐有一种深不可测的感觉。

看完了主馆，又进入左侧的门。刚一进门，一股闷热便扑面而来，压得我有些喘不过气。接下来，绿便挤满了我的眼帘，无处不是绿。绿得各不相同，层层叠叠。翠绿、墨绿、嫩绿、浅绿……无论是生机勃勃的绿，还是成熟稳重的绿，都聚集于此。我彻底地被绿色淹没，在“绿色”里穿梭，仿佛在热带雨林里，馆里所有的生命力都使我震惊，似乎每片叶子，不不，每一种绿都在跳动……

接着，我们又游玩了“多肉植物馆”，那里的仙人掌都挺拔伟岸，灵巧精致，每一个小小的多肉盆栽都像是一个精致的工艺品，让人驻足多端详一会。我们又在草地上野餐，休息了会儿便走出了绿博园。

该返程了，在回学校的途中，我脑海里依然浮现出“热带植物馆”奇幻，主馆的青翠欲滴和“多肉植物馆”的灵动，这真是一次难忘的春游。

美丽的南京

南京师范大学附属小学二(8)班 张道涵 指导老师:严青

南京是一座美丽的城市，我爱南京。

我爱南京的春天。看，玄武湖畔的小草披上绿意，低垂着头的柳树，樱花有的白、有的粉，真是让人恋恋不舍。紫金山焕然一新。听，是谁在树梢上叽叽喳喳唱着歌？是那充满生命力的小鸟。是谁在树丛间沙沙沙？是那看不见的小动物，可能是小刺猬吧。是谁在草地上嘻嘻哈哈？原来是一群可爱的小娃娃。忽然，一阵清香扑面而来，钻进鼻孔，感觉非常清爽。

我爱南京的夏天。中山路，梧桐树一排排地张开手臂，遮住夏日炽热的阳光。夜晚玄武湖格外美丽。荷花在月光的衬托下，有的带黄边，有的可以看透。蜻蜓在空中飞舞，鱼儿在水中欢快地游，仿佛在说：“今年的湖水比去年更加清澈香甜，现在的南京更加绿水青山。”

我爱南京的秋天。远看前方的栖霞山，火红火红的枫叶，把天空染成了红色。走近细瞧，枫叶像手掌，迎着秋风在树枝上跳舞。四处瓜果飘香。

我爱南京的冬天。有时候会下起大雪，冰天雪地，白雪皑皑，滴水成冰。南京成了银装素裹的金陵。

我爱美丽的南京。

我的动物朋友

南京市银城小学 徐凌峰 指导老师:邱晨

今年回老家，爷爷问我：“你最喜欢哪个动物啊？”我不假思索地回答说：“舅妈家养的两只猫，加菲猫团子和美短球球，就让我来给您介绍一下吧！”

团子有一双电灯泡似的大眼睛，柔软的胖身子，饭量是球球的两倍大，您看过一部动画片《加菲猫》吗？上面的主人公就和团子很像，只不过团子是白色的罢了。球球呢，它身上布满灰黑色的条纹，就像穿了一件美丽的花袍子，非常漂亮，威风凛凛。

球球活泼好动，而团子温顺乖巧还特别贪吃。我把团子最爱吃的鸡肉棒挤在手里，它闻到香味立刻跳到我的腿上，伸出它那柔软的粉色小舌头，先舔了一点尝尝，脸上露出了满意的笑容，接着又吃了一大口，意犹未尽地把最后剩的那一点点全部舔掉，舔得我手心里毛毛的，痒痒的，真是一只贪吃的小猫咪啊！

爷爷，您一定想知道它们平常是怎么相处的吧？其实它们有时很友好，躺在各自的领地里望着对方，尾巴轻轻地摇着，一副悠然自得的样子；但是不友好时就打了起来，“战争”非常激烈，双方互不相让，不是我压你背上，就是你踩我头上，上面的猫只要一

不留神，下面的猫就一个翻身，把上面的猫甩到旁边，自己反压到它身上。有时翻不起来，一下子失去战斗力，四只毛绒绒的爪子在空中乱舞，真是有趣极了！

在我休息的时候，经常和它们玩耍。每次逗它们时，团子总会立刻跑过来，而球球总是眯着眼在旁边静静地看着。我用玩具逗团子，然后不停地转圈，团子也跟着我转圈，转着转着就转晕了，趴到一旁直喘气，不知什么时候，球球也过来了，我用激光笔打出一个老鼠的形象，在它旁边晃来晃去，球球先慢慢向后退，瞪大了眼睛，等待时机，等了一会儿，突然纵身一跃，扑到老鼠上，接着我又把激光笔打成蝴蝶的样子，在地板上转来转去，团子上场了，它追着蝴蝶从东跑到西，从西跑到东，始终追不上，就这样追了十几个回合以后，它再也跑不动了，趴在旁边，吐着舌头打滚。

这就是我的两个动物朋友，团子和球球，它们给我的生活带来了许多乐趣！听完我的讲述，您是不是也喜欢上了团子和球球呢？下次要是有机会，我们可以一起到舅妈家去看看那两只可爱的小猫，您一定会喜欢上它们的。

一双温暖的手

南京市长江路小学四(2)班 赵染乐 指导教师:钱辞苑

在我们的身边，总会有一个个的活雷锋，一想到这儿，我的脑海里就会浮现出一张戴着黑眼镜、胖乎乎的笑脸，这个人就是我的同学——徐思宇。

去年，我右脚骨折了，在学校行动十分不方便，虽然有拐杖，但还是有遇到困难的时候，可是，在我身旁，总有一双温暖的手，牵着我，扶着我，让我觉得有了安全感。记得有一次，我准备自己拄拐去上厕所，突然出现了一个声音：“赵染乐，我扶你啊。”说着，他帮我把拐杖撑好，让我靠着墙走，他就在一旁伸出双臂当护栏，以免别人撞到我。临近厕所的时候，有一个同学急匆匆从里面跑出来，没有看到我，就朝着我撞了过来，他立马伸出手一挡，右手随即就抓住了我的手，扶住了我，我顿时感觉到了那双手的温度，肉肉的，暖暖的。

有时候，我会忘记拿拐杖，自

己跳出教室门，他看到了，都会立刻跑上来，抓住我的一只手，用他强有力的臂膀支撑着我身体的重量，让我倚靠着他走。当时天很热，我满头大汗，他的手也都是汗水，湿湿的，热热的，可我觉得，那不是让你觉得潮热的手，而是温暖的，让你暖到心底的手。

除此之外，在拿作业、打饭的时候，总能听到：“嗨，哥们儿，饭来了”，“赵染乐，你的作业。”说着，又是那双肉乎乎的带着温度的手把饭盒端到我面前，把作业本递给我……

虽然骨折时期很痛苦，但正是这双手，这双肉肉的有温度的手，像一个坚定的战士，一直伴随着我的左右，守护着我的安全，给了我极大的安慰，帮我度过了那段艰难时光。我想，我也一定会有一双温暖的手，和他一起继续温暖更多人的心田。

蛋壳变变变

南京师范大学附属小学二(7)班 陆彦廷 指导老师:张月

一天早上，阳光明媚，万里无云。太阳把大地照得暖洋洋的。小蚂蚁、小蝴蝶和毛毛虫相约一起出去玩游戏。它们来到一片草坪上，找来一根竹竿和半个蛋壳做成跷跷板，蝴蝶当裁判，毛毛虫和蚂蚁坐在跷跷板上比赛。一会儿，毛毛虫把蚂蚁压下去，一会儿，蚂蚁把毛毛虫压下去，蝴蝶在一旁扇着翅膀给它们加油打气，小伙伴们玩得可开心了。

过了一会儿，它们玩累了，就用一根绳子把一块布和蛋壳连起来，一个热气球就做好啦！毛毛虫和蚂蚁爬进去，在布底下点上火，热气球顺利升空！它们跟着

蝴蝶越飞越高，越飞越远……

到了下午，天空渐渐阴了下来，乌云密布，突然下起了倾盆大雨，小伙伴们顿时慌了神。这时，蝴蝶灵机一动，想出了一个好主意。它大声对毛毛虫和蚂蚁喊道：“快把蛋壳反扣过来，蛋壳能帮我们遮雨！”大家立刻齐心协力搬蛋壳，用反扣的蛋壳做了一把“蛋壳伞”，舒适地待在“伞”下躲雨边做游戏。

雨停了，天也黑了，一道弯月挂在空中。玩了一整天，三个小伙伴累极了，它们把蛋壳翻过来，慢慢爬到蛋壳里，用一片树叶盖在身上，舒舒服服地睡起了大觉！

现代快报小记者
快乐中学
实践成长



扫码加入
现代快报小记者

咨询电话:58598185